

兵臨城下的信心眼睛



最近常常想起列王紀下6章8至23節這段經文。經文是記載亞蘭王派軍隊圍攻在多坦城的以利沙先知。這段經文給我在面對困難時有很大的提醒。被以色列王稱為「我父啊」（王下六21）的先知以利沙，真的是一位臨危不亂的信心偉人，他深信神必定能保護自己勝過仇敵的攻擊。但這段經文最吸引我的地方，是先知兩次祈求主開別人的眼睛。

第一次是為以利沙的僕人祈求

當這個僕人看見兵臨城下，就對以利沙說：「哀哉！我主啊，我們怎樣行才好呢？」（王下六15）。面對危難，這位僕人方寸大亂，驚恐不已；不過，他仍然希望可以靠自己力量回應危難。當人碰到危難時，馬上請教人該怎樣行，這種反應，大概我們不會陌生。我們在缺乏信心的情況下仍然想掌控環境；但在驚恐下所做的決定、所採取的行動，往往只能自亂陣腳，於事無補。

另外一次是為亞蘭軍隊祈禱

這些軍隊本來要擊殺先知，可是在以利沙禱告後，他們竟然眼目昏迷，被先知引領到十多公里外那以色列國都撒瑪利亞城。到了撒瑪利亞城，先知再次為亞蘭王的軍隊禱告，就像他為自己的僕人禱告一樣，說：「耶和華啊，求你開這些人的眼目，使他們能看見」（王下六20）。以利沙為亞蘭軍隊作了兩次的祈禱，第一次是求神使他們在驕傲自恃中眼目昏迷（王下六18），而第二次是讓他們看見自己被圍困在撒瑪利亞城的事實真相。以利沙面對敵人的這種態度，恰恰就是我們今天面對攻擊時應有的態度。

作為神學院院長，總會面對不同的挑戰，有外在的，也有內在的。在種種困難下，我們更應該學習在主跟前謙卑自己，反省自己的生命，這是我們靈命成長的必要階梯。最近默想這段經文的時候，主對我有很多寶貴的教導：

- (一) 求主開我們信心的眼睛，讓我們即使面對兵臨城下，憑信看到「與我們同在的比與他們同在的更多」（王下六16）這樣，我們就會視困難為上帝給我們信心的考驗，為我們成長的祝福。
- (二) 也求主開不認識神之人的眼睛，讓他們看到神自己的作為。很多還沒有認識上帝的親友，他們最需要的不是我們講的甚麼大道理來說服他們，他們最需要的，卻是自己親身經歷上帝的作為。以利沙給我們留下很好的榜樣。他引領亞蘭軍來到撒瑪利亞城，不是要傷害他們，而是要讓他們有吃的和喝的，好回到亞蘭國去。（王下六22）這樣的行動換來的是：「從此，亞蘭軍不再犯以色列境了」（王下六23）。這是何等奇妙，實在是我們待人接物的好榜樣！
- (三) 信心的領袖能祝福整個社會。以利沙這位信心偉人，不單幫助他的僕人看到滿山有神的火車火馬圍繞他們（王下六17），也讓以色列王經歷神的大能和同在，最後帶給以色列全國平安。在二千年教會的歷史中，我們不乏這樣的例子，好像馬丁路德憑信堅守上帝的真道，不僅帶來教會改革，也讓整個歐洲帶來靈命上的復興；馬禮信憑信來華傳道，翻譯聖經，滿清政府的兵力和威嚇，也無法攔阻神藉此拯救千千萬萬寶貴的靈魂等等。

也許現在我們都在面對一些困境，彷彿兵臨城下，但願神也聽我們的禱告，像昔日聽以利沙先知的禱告一樣，讓我們毫無懼怕，憑信心的眼睛看到「與我們同在的比與他們同在的更多」（王下六16）。

